
 

Αθήνα, 19 Ιουνίου 2025 

   
Αρ. Πρωτ. 04 Προς:  κ. Γενικό Γραμματέα ΥΠΕΘΑ, Αντώνιο 

Οικονόμου 
              

 Κοιν.: ΕΜΔΥΔΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

Θέμα:  Eκπαιδευτές Σχολών Μονίμων Υπαξιωματικών 

 

Κύριε Γενικέ Γραμματέα, 

 

Απευθυνόμαστε σε εσάς σχετικά με τους εκπαιδευτές Σχολών Μονίμων 

Υπαξιωματικών.  

Οι τρεις Σχολές Υπαξιωματικών (Σ.Ξ, Π.Ν., Π.Α.) προσλαμβάνουν προσωπικό 

(«καθηγεσία») για κάθε μάθημα το οποίο αμείβουν με την «σχολική» ώρα, δηλαδή 

μία (1) διδακτική ώρα. Η αμοιβή που δίνουν, ορισμένη και «παγωμένη» εδώ και 

δεκαετίες είναι εξαιρετικά χαμηλή. 

Ειδικά για Διπλωματούχους Μηχανικούς (5έτη σπουδών – Πολυτεχνείο) με 

μεταπτυχιακό (δηλαδή 5+1 έτη σπουδών), η ωριαία μικτή αποζημίωση είναι της τάξης 

των 12 € μεικτά και με όριο κατά μέγιστο 40 ώρες το μήνα. 

Λόγω και των υψηλών κρατήσεων ην ωριαία αποζημίωση μηχανικού με μεταπτυχιακό 

σε ανέρχεται στα 8,60 €/ώρα. Αυτό το ποσό είναι προφανώς απαράδεκτα χαμηλό και 

υπολείπεται ακόμη και των συλλογικών συμβάσεων στα φροντιστήρια για ΠΕ 

καθηγητές 4ετούς φοίτησης.  

Οι συνάδελφοι μας εκπαιδευτές καλούνται να επενδύσουν, εκτός του επίσημου 

προγράμματος, πολύ προσωπικό χρόνο προκειμένου να γεφυρώσουν κενά μεταξύ των 

εκπαιδευόμενων και να ετοιμάσουν σημειώσεις μιας και δεν υπάρχει πάντα 

εξειδικευμένο εκπαιδευτικό υλικό 

Οι προτάσεις μας επ’ ωφελεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας είναι: 



• Ανάθεση του διδακτικού έργου στον ίδιο εκπαιδευτή, στην περίπτωση τεχνικών 

μαθημάτων τα οποία εκτείνονται σε περισσότερα από 1 εξάμηνα (πχ 

Θερμοδυναμική 1 και 2), έτσι ώστε να διασφαλίζεται η αποτελεσματικότητα και 

η αρτιότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

• η αναδιατύπωση – αναθεώρηση- της διδακτέας ύλης, η αντικατάσταση των 

ξεπερασμένων εκπαιδευτικά «βιβλίων» με συνεκτικές σημειώσεις οι οποίες θα 

είναι ενιαίες για όλα τα τμήματα και όλες τις σχολές υπαξιωματικών 

• Η αναπροσαρμογή της ωριαίας αποζημίωσης των εκπαιδευτών, αλλά και των 

κρατήσεων αυτής. 

• Κίνητρα για την προσέλκυση Υπαλλήλων του ΥΠΕΘΑ ώστε να αναλαμβάνουν 

μαθήματα και πρόσθετη επιμόρφωση των εκπαιδευτών σε «σχολεία», όπως 

ΙΝΕΠ, ΤΕΕ κλπ 

• Ενίσχυση της Διακλαδικότητας και της Αξιολόγησης για τη βελτίωση της 

παρεχόμενης εκπαίδευσης. 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για την παροχή οποιασδήποτε διευκρίνησης επί των 

παραπάνω. 

 


